

1月31日,青岛上市公司惠城环保发布2023年业绩预增公告,预计2023年归属于上市公司股东的净利润1.36亿元~1.56亿元,同比增长5398.06%~6206.60%;扣除非经常性损益后的净利润1.36亿元~1.56亿元,同期增长1789.97%~2039.01%。惠城环保的超高净利润增长在A股遥遥领先。



惠城环保厂区。

责编/王亚梅
美编/高菲
审读/王法军

惠城环保:超高增长在A股遥遥领先

新项目投产带动业绩大增 预计净利润最高同比增长6206.60%

新项目投产带动业绩大增

针对业绩变动的原因,惠城环保发布公告显示,本报告期公司净利润变动的主要原因是公司新建项目建成投产,其中4万吨/年FCC催化新材料项目(一阶段)于2023年2月份正式投产,公司催化剂、分子筛、助剂产能均大幅增加;3万吨/年FCC催化装置固体废弃物再生及利用项目于2023年4月份正式投产,公司的废催化剂处理处置能力得到大幅增强;石油焦制氢灰渣综合利用项目于2022年12月投入运行,本报告期POX装置灰渣处理处置服务费及资源化产品销售收入大幅增加。综上,新项目产能释放,使得公司2023年度业绩较上年同期有较大幅度增长。

近年来,惠城环保积极拓展海外催化剂、助剂和分子筛市场,目前已经在美国、日本、韩国等国家及地区的市场开展了实质性的商业活动。此前,惠城环保公开表示,2023年公司国外市场拓展较为理想,海外订单占比约为50%,2024年海外订单占比的目标将达到70%左右。

投资近12亿元培育新利润增长点

2023年6月5日晚间,惠城环保发布公告称,公司拟在广东省揭阳市建设20万吨/年混合废塑料资

源化综合利用示范性项目,计划总投资11.99亿元。该公告显示,为了完善公司战略布局,强化竞争优势,惠城环保拟与揭阳大南海石化工业区管理委员会签订投资协议,拟在揭阳市大南海石化工业区建设20万吨/年混合废塑料资源化综合利用示范性项目,项目计划投资总额11.99亿元。项目建设内容为原料化单元、裂解单元、废盐分解单元等生产装置及配套设施。

惠城环保披露其本次投资目的为,公司自主研发的混合废塑料深度裂解制化工原料技术在公司搭建的中试基地完成了长周期运行,经过过程模拟与优化,逐步形成了工艺包设计基础数据。本次投资项目的建成可大幅减少前端石化原料生产塑料及后端塑料焚烧带来的二氧化碳排放,真正实现了低值资源的高值绿色循环。本次投资是为了实现公司业务布局的完善和长期战略发展规划,进一步优化公司业务结构,为公司培育新的利润增长点,增强公司可持续发展能力和综合盈利能力。

一种新发明专利获授权

近日,据国家知识产权局公告,青岛惠城环保科技集团股份有限公司取得一项名为“一种用于VOCs

吸附的Y型分子筛的制备方法”,授权公告号CN114702043B,申请日期为2022年5月。专利摘要显示,本发明提供了一种用于VOCs吸附的Y型分子筛的制备方法。通过合成时引入造孔剂在分子筛内部引入介孔、再用硅油进行疏水改性,最终制成介孔比表面高与疏水性能兼具的Y型分子筛产品。

该产品具有更高的介孔比表面、介孔尺寸可调和强的疏水性,扩大了Y型分子筛在VOCs吸附领域中的应用范围。

公开资料显示,惠城环保是一家为炼油企业提供废催化剂处理处置的企业,公司通过自主研发的核心技术,实现对废催化剂的循环利用,相对于其他危废处置企业传统的填埋处置方式,公司依据废催化剂的污染程度、结构破坏程度等指标鉴别分类,经过物理分离、化学处理等过程,对废催化剂进行完全资源化处置,不会对环境造成二次污染。

据了解,催化裂化工艺作为重质油轻质化过程之一,在汽油和柴油等轻质产品的生产中占举足轻重的地位,是炼厂获取经济效益的重要手段,近年来催化裂化催化剂需求依然保持低速稳定增长。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

盈康生命聚焦肿瘤预诊治康全产业链

预计2023年度扭亏为盈 净利润预增116%至121%

盈康生命披露了2023年年度业绩预告,预计2023年度业绩将实现扭亏为盈,归母净利润9700.00万元~12500.00万元,净利润预增116%至121%。近年来,盈康生命持续围绕肿瘤预诊治康全产业链关键设备及关键场景的研发、创新及服务进行拓展。据2023年第三季度报告,公司实现营收11.03亿元,同比增长27.82%;归属于母公司的净利润同比增长69.43%。

打造全周期健康管理服务体系

自2020年以来,盈康生命通过并购苏州广慈医院、剥离亏损医院、托管上海永慈康复医院、上海盈康护理院及徐泾护理院等一系列资产重构措施,不断优化医院资产质量;同时,赋能提升医院综合竞争力及行业影响力,四川友谊医院于2021年获评三甲综合资质,苏州广慈肿瘤医院于2022年获评肿瘤二甲专科资质,托管医院上海永慈康复医院和山西盈康一生总医院获得非公医疗协会的“5星3A”认证。从2019年到2023年中期,公司医院业务营收实现从4.28亿元增长至9.97亿元。目前,盈康生命旗下拥有3家自有医院和4家托管医院,通过持续打造肿瘤预诊治康全病程服务能力,利用物联网等科技手段打造线上医疗平台,成功将服务延伸拓展至院前和院后,逐步形成全病程、全周期的健康管理服务体系。

以四川友谊医院为例,医院围绕肿瘤预诊治康全周期服务能力提升,挂牌成都市锦江区唯一民营



盈康生命。

三甲癌防中心,新开早筛体检、中医、康复等多个科室,并围绕肿瘤患者体验提升,引入肿瘤新特药资质,为肿瘤患者提供治疗过程无痛、无呕、营养支持等特色服务。

苏州广慈肿瘤医院在多年满床运营的情况下,通过肿瘤大学科建设不断提升技术水平,通过引入新技术、新项目、新方法实现医院手术量持续提升,其中三级手术量占比超70%,医院经营质量持续优化。

聚焦肿瘤预诊治康全产业链

盈康生命医疗器械板块持续通过自研、并购的方式拓展肿瘤预诊治康关键场景、关键设备的生态布局和场景服务能力,近两年已实现从单一产品到放射治

疗、生命支持、影像增强和慢病治疗四大场景的拓展,业务规模快速提升,2022年收入增幅达157.96%。

在拓展场景服务能力方面,盈康生命在2022年收购了研发创新实力雄厚的圣诺医疗,其产品已应用于全国20多个省市的300多家三甲医院,出口全球80多个国家和地区,这次收购有效填补了盈康生命在肿瘤诊断设备领域的空白。

2023年11月,盈康生命通过并购优尼器械进一步深化影像增强场景生态,补充高压输注子场景下的医用耗材品类,打造出设备+耗材全链条生态产业,预计将持续为该场景带来新的增量,这也是盈康生命生态式产业链整合、提升市场竞争力的重要举措。

优尼器械是拥有一次性使用高压造影注射器完整产品体系的生产企业之一,销售网络覆盖全国,在全国各地区拥有大批三甲医院的客户。国际市场方面,优尼器械产品覆盖美国、巴西、印度尼西亚等多国,并与其形成长期、稳定的项目开发和供销合作关系。盈康生命表示,本次收购的优尼器械专注于生产高压注射器配套耗材系列产品,是国产耗材赛道第一梯队厂家,拥有全面的产品型号。本次收购助力盈康生命由设备领域向耗材领域的延伸,快速提升整体竞争实力。

盈康生命表示,作为海尔集团大健康领域生态品牌盈康一生旗下上市公司,将继续聚焦肿瘤预诊治康全产业链,通过内生和外延的方式不断拓展,持续实现高质量发展。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛